
 

 

 

 العنصر العملیة الشرح مدین دائن المبلغ
281أو  280 نفس المبلغ نفس المبلغ  681 An = MA ÷ n    أو    MA  × t             MA=V0-VR  1- الاھتلاكات  

 
 

 

  التثبیتات
  العینیة  

  والمعنویة 

291أو  290 نفس المبلغ نفس المبلغ  681 PV= PVN –VNC                     VNC= MA -∑An 2- خسارة القیمة 
 
 

 القیمة الأصلیة
 الفائض

 التنازل
 الاھتلاكات
 خسائر القبیمة

 
 21 20أو

752 

462 
28 
29 

 خسارة القیمة+الإھتلاكات+القیمة الأصلیة أقل من مبلغ التنازل
  الأصلیةالقیمة  –خسارة القیمة +الإھتلاكات+مبلغ التنازل= 752

752= 512+∑28x +29x -2x    

  التنـــــــــازل -3
  حالة الفائض قیمة *        

 
 

 
 القیمة الأصلیة

 التنازل
 الاھتلاكات

 خسائر القبیمة
 الناقص

 
 
 

20أو  21  

462 
28X 
29X 
652 

 خسارة القیمة+الإھتلاكات+القیمة الأصلیة أكبر من مبلغ التنازل
  الأصلیة القیمة  –خسارة القیمة+الإھتلاكات+مبلغ التنازل= 652

 652= 512+∑28x +29x -2x   

  
  حالة الناقص قیمة*                 

الحیازة تكلفة مبلغ الحیازة 512أو  53  عدد السندات× ثمن شراء السند = تكلفة الحیازة  26    الشــــــــراء  -1  
 

 
 ـتات التثبیـ
  المالیـة        

 686 296 مبلغ الخسارة مبلغ الخسارة
 

توجد خسارة >===ثمن شراء السند  <الصافي للسند  سعر البیع   
عدد السندات×)ثمن شراء –سعر البیع الصافي = (خسارة القیمة   

 

767   فائض قیمة  >===تكلفة الحیازة  >الخسارة + مبلغ التنازل 
WRITED &PRINTED BY HAKMI 2017 

667   ناقص قیمة  >===تكلفة الحیازة  < الخسارة+ مبلغ التنازل 

 خسارة القیمة -2
 بمبلغ الحیازة

 بمبلغ الربح
 بمبلغ الخسارة
 بمبلغ التنازل

26 
767 

296 
512 

  التنـــــــــازل -4
 حالة الفائض *          

 
 

 بمبلغ الحیازة

القیمة خسارة  
 بمبلغ التنازل
 بمبلغ الخسارة

 
 

26 

296 
512 
667 

  حالة الناقص*          

  خسارة القیمة  -1  بسبة الخسارة  ×  HTالرصید الدین =  )المعاینة(مبلغ الخسارة  x 685 39 بمبلغ الخسارة بمبلغ الخسارة
 
 
 

  المخزونات

724أو x 3 بالتكلفة بالتكلفة )میزان المراجعة قبل الجرد( إلغاء مخون أول المدة  603  1                         الجرد المتناوب -2 
2 
3 

724أو بالتكلفة بالتكلفة 603 3 x  المخزون المادي خارج المحاسبة(المدة  تسجیل مخزون أخر(  
)میزان المراجعة قبل الجرد(ترصید المشتریات  38x 60 x بالتكلفة بالتكلفة  

 
 تكلفة الخروج

 الفرق
 الخسارة

 
3 x 

60 x 
39 x 

  724إلى  35أو    x 60إلى   x 3       +  مبرر = فروق الجرد  
 نسجل عكس القیود          -مبرر                    

  757إلى  35أو    757إلى   x 3      +مبرر غ = فروق الجرد  
 35إلى  657أو     x 3 إلى 657      -غ مبرر                    

 بیع أو خروج المخزون -3

 )عدم استلام المخزون(مدین رصیدالمشتریات -x 37 x 4 60 تكلفة الشراء تكلفة الشراء
  )عدم استلام الفاتورة( دائن برصیدالمشتریات  -x 5 60 408 تكلفة الشراء تكلفة الشراء
  خسارة القیمة  -1   النسبة المتوقع عدم تسدیدھا×   HTمبلغ الدین= مبلغ الخسارة  685 491 بالخسارة بالخسارة

 
 

 
  الزبائــن

من الخسارة السابقة أكبـــــــر حالیةالخسارة ال= مبلغ الرفع  685 491 بالفرق بالفرق  رفـــــــــــــــــع -2 
من الخسارة السابقة لـــــــأق حالیةالخسارة ال= مبلغ التخفیض  491 785 بالفرق بالفرق  تخفیض او الغاء -3 

 
 

 TTCالرصید 

 بالفرق
 خسارةالسابقة

 الرسم ق م

 
 

416 

654 
491 

4457 

  حالیة الخسارة ال بالفرق بین الخسارة السابقة و 654= الرفع 
  HTالدین رصید = حالیة الخسارة ال

         1.17÷ )المبلغ المسدد – TCCمبلغ الدین (  = HTالدین رصید 

 الرفع -الزبائن المعدومین  -4

 

 TTCالرصید 
 الفرق

 خسارة سابقة
 الرسم

416 
785 

491 
4457 

  حالیة الخسارة ال بالفرق بین الخسارة السابقة و 785= خفض
 HT ×0.17أو رصید الدین HT ×0.17رصید الدین= 4457    

  التخفیض-الزبائن المعدومین  -5

512أو  53 تكلفة الحیازة  ثمن الشراء 506أو503  عدد السندات× ثمن شراء السند = تكلفة الحیازة       الحیازة 
القیم 

المنقولة 
 للتوظیف

506أو503 بالفرق بالفرق من ثمن الشراء أقـــــــل سعر السوق 665    خسارة القیمة      
506أو503 765 بالفرق بالفرق من ثمن الشراء أكــــــبر سعر السوق    فائض القیمة     
767+503 سعر البیع السوق والفرق   التنازل           حالة الربــح من سعر السوق   أكــــــبر سعر البیع 512 
667+512 503 سعر البیع فرق سعر السوق   حالة الخسارة                   من سعر السوق  أقـــــــل  سعر البیع 

 الفوائد
 الزبون أوراق

 768+411 بالجمع
413+ 

  =یكون البنك مدینا  512
 بفوائد لصالج المؤسسة   بتحویل من الزبائن   بأوراق القبض     

   حساب البنك مدین   -1 
 

   البنك
 

 بالجمع
 الفوائد

 مصاریف
 

512 
627 
403أو  661 

  =  یكون البنك دائنا 
 بمصاریف مسك الحساب   بمصاریف التحصیلبفوائد لصالح البنك     

 حساب البنك دائن  -2 

 تسویة المبالغ المودعة -3 786إلى  519= تخفیض  519إلى  686= معاینة الخسارة  591 512 خسارة حقیقىة خسارة حقیقىة
  الأعباء   الأعباء المعاینة مسبقا    نھایة السنة -N+1  1عدد أشھر × مصاریف الشھر=مصاریف السنة القادمة  N+1 6 x 486مبلغ  N+1مبلغ 

  الأعباء الواجبة الدفع-2  لكنھا لم تسجل  Nأعباء تتعلق بالسنة  x 6 408 بالمبلغ بالمبلغ  الأخرى     
    نھایة السنة المنتوجات المعاینة مسبقا-N+1 1عدد أشھر × الشھري منتوج= منتوجات السنة القادمة  N+1 487 706مبلغ  N+1مبلغ 

  المنتوجات 
  الأخرى      

  المنتوجات التي ستكتسب-2 لكنھا لم تسجل Nمنتوجات تتعلق بالسنة  409 609 بالمبلغ بالمبلغ
  المنتوجات التي لم تعد فواترھا-3  لم تحرر بعد  لكن فواترھا Nبیع مخزونات في السنة  x 418 70 بمبلغ الفاتورة بمبلغ الفاتورة

        مؤونات   أوالرفعالمعاینة  مؤونة الأخطار   -WRITED &PRINTED BY HAKMI 2017 1 683  158أو151 بالخسارة بالخسارة
  الخصوم  

  الجاریة غ   
158أو151 783 بالفرق أو بالخسارة السابقة   التخفیض أو الإلغاء  

158أو151 783  بالخسارة بالخسارة   الإستعمال   الخسارة كحالة التخفیضثم نرصد   512إلى 611أو  63= الدفع  
  قدرة التمویل الذاتي النتائح ىحسب الوظیفة جدول حسب الطبیعة النتائججدول 

  إنطلاقا من إجمالي فائض الإستغلال:  1الطریقة  رقم البیــــــــــــــــان المبلغ رقم البیــــــــــــــــان المبلغ
XX 70+72+73+74  / XX 

XX 
70الأعمــال رقم   

  609 -±تغ مخ ± م وإ+م وش +تش=  تكلفة المبیعات
1 
2 

  البیــــــــــــــــان  +  -
XX 1 انتاج السنة المالیة   X إجمالي فائض الإستغلال  
XX 60+61+62  / XX  2-1ھامش الربح الإجمالي  3   X  752ماعدا 75المنتوجات العملیاتیة أ  
XX 2 استھلاك السنة المالیة XX 

XX 
XX 
XX 
XX 

75المنتوجات العملیاتیة الأخرى  +   
مصاریف الوظیفة التجاریة -  
مصاریف الوظیفة الإداریة -  
65الأعباء العملیاتیة الأخرى  -  

78...الإسترجاعات عن خسائر القیمة و+   

 
 

4 

  X  767+765ماعدا  76المنتوجات المالیة  
XX 2-1القیمة المضافة للاستغلال  3 X     652ماعدا  65العملیاتیة أ الأعباء  
XX 63+64  / X   667+665ماعدا  66الأعباء المالیة  
XX 4 إجمالي فائض الإستغلال X    69الضرائب على النتائج  
XX 75+78-65-68  / XX قدرة التمویل الذاتي  
XX ة العملیاتیة ـــــــــــالنتیج  5 XX ة العملیاتیةــــــــــــــــالنتیج إنطلاقا من النتیجة الصافیة للسنة المالیة:  2الطریقة  5   
XX 76-66   البیــــــــــــــــان  ر  خ  باقي العملیة لا تتغیر تؤخذ كما في  حساب النتائج  / 
XX ة المالیةــــــــــــــــالنتیج ب لتحلیل  حساب النتائجبعض النس 6    النتیجة الصافیة للسنة المالیة     
XX  6+5 العادیة ق ضالنتیجة   68مخصصات الإھتلاكات والمؤونات  HT  1   Xرقم الأعمال ÷ القیمة المضافة = معدل الإدماج 7 
XX  69الضرائب   78..الإسترجاعات عن خسائر القیمة     X باقي النسب تحسب من القیمة المضافة / 
XX  نسب تجزئة إجمال فائض الإستغلال 8 النتیجة الصافیة للأنشطة ع   X   667+665+652الحسابات  
XX 77-67   767+765+752الحسابات    X 1  إجمالي فائض الإستغلال÷  68 =بالنسبة للتثبیتات  / 
XX ة غیر العادیةــــــــــلنیجا   قدرة التمویل الذاتي XX 2  إجمالي فائض الإستغلال÷  66 = بالنسبة للمقرضین 9 
XX   9+8نتیجة صافیة للسنة   الأرباح الموزعة –قدرة التمویل = التمویل الذاتي   3  إجمالي فائض الإستغلال÷ النتیجة ع  =للنتیجة عبالنسبة  10 


